OLIMPIADA – DISCIPLINE TEHNOLOGICE

Faza pe scoala–2008
Profil: Tehnic 

Specializare: Tehnician în automatizări 

Clasa: a XI-a 
· Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă 10 puncte din oficiu.

· Timpul efectiv de lucru este de 2 ore.

Subiectul I.







               Total 30 puncte

A. Scrieţi pe foaia de concurs litera corespunzătoare răspunsului corect:                 (20p)
1. Ce performanţă a SRA este importantă în regim staţionar ?

a) Rapiditatea;

b) Precizia;

c) Suprareglajul.;

d) Durata regimului tranzitoriu;

e) Natura fizică a mărimilor de intrare.
2. Unele tipuri de traductoare se numesc generatoare deoarece :

a) Necesită o sursă de energie în circuitul de ieşire ?

b) Sunt folosite ca generatoare de energie (putere) electrică ?

c) Mărimea de ieşire este un curent sau o tensiune electrică ?
d) Necesită o sursă de energie în circuitul de intrare ?

e) Mărimea de ieşire generează un semnal de eroare?
3. La ce tip de regulatoare liniare intervin trei componente în legea de reglare?

a) PI ;   b) PID;   c) PD   d) P   e) I
4. Motorul de execuţie reprezintă :

a) parte constructivă a elementului de execuţie ?

b) parte constructivă a instalaţiei tehnologice ?

c) un organ de execuţie în care s-a adăugat un element de execuţie ?
d) parte constructivă a elementului de comparaţie ?

e) o variantă constructivă de element de execuţie?

5. Proprietatea de idempotenţă este exprimată prin relaţia:

a) X + 1 = 1;

b) X + X = X;

c) X + O = X;

d) X+
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= 1;

e) 
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= X;

6. Numărul binar 1001 corespunde numărului zecimal:

a) 11;


b) 5;


c) 14;


d) 17;


e) 9.

7. Forma elementară a funcţiei f(A,B) = (A+1)(B+0) este:

a) A;


b) B;


c) A+B;

d) 1.


e) 0;
8. Într-un circuit de redresare, o diodă redresoare polarizată invers :


a) întrerupe trecerea curentului;


b) permite trecerea unui curent electric foarte mic (curentul de câmp);

c) nu întrerupe trecerea curentului electric;


d) funcţionează în regim de oscillator;


e) câmpul electric invers acţionează  asupra electronilor de valenţă;
9. Relaţia între curenţi indiferent de tipul tranzistorului sau conexiune este : 

     a) IE = IC + IB

b) IC = IE + IB

c) IB = IE + IC 
10. Semnul convenţional din figură reprezintă: 


a. TEC-J cu canal p;

b. TEC-MOS cu canal indus n;

c. TEC-J cu canal n;

d. TEC-MOS cu canal indus p.
e. Pnp ;
B.Stabiliţi prin săgeţi corespondenţa dintre elementele coloanei  A şi elementele  coloanei B.
(4p)









                                  A                                    B

                            1. watt                           a.rezistenta electrica

                            2.ohm                            b.putere

                            3.coulomb                     c.capacitate electrica

                            4.farad                           d.sarcina electrica
C. Scrieţi în spaţiul din faţa fiecărui enunţ litera A, dacă apreciaţi că enunţul este adevărat sau litera F, dacă apreciaţi că enunţul este fals.                                                     




2.1.Codul binar natural  exprimă corespondenţa dintre un număr zecimal şi echivalenţii săi binari. 

2.2. Două expresii booleene cu aceleaşi variabile sunt egale dacă pentru aceleaşi şiruri de valori ale variabilelor iau valori egale.

2.3. Joncţiunea pn este polarizată invers prin aplicarea unei surse exterioare cu polul pozitiv pe regiunea p şi cu polul negativ  pe regiunea n.       
                                                                             (6p)
Subiectul II.







             Total 
20 puncte
A.Scrieţi pe foaia de concurs informaţia corectă care completează spaţiile lipsă. 

  (10p)


1Extinderea domeniului de măsurare al voltmetrului în c.c. se face cu ajutorul unei rezistenţe de valoare …………….montată în …………….. cu aparatul şi numită……….....
2. Regulatorul automat are rolul de a prelucra operaţional semnalul ……………… şi de a da la ieşire un semnal …………………………... pentru elementul de execuţie.
B.  Scrieţi pe foaia de concurs răspunsul corect                                                     

  (10p)

1 Care este codul utilizat cu precădere în aparatura digitală?

2 Ce inţelegeţi prin traductor parametric?

3 Scrieţi legea dublei negaţii.

4 Reprezentaţi simbolul diodei redresoare.
5.Ce înţelegeţi prin efectul de tranzistor?
Subiectul III.







             Total 
40 puncte
1.                                                                                                                          (20p)                                      
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2. Să se verifice identitatea:

                                                                                              (10p)
ABC+AB
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+
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B+
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= 1
3. Să se reprezinte tabelul de adevar al functiei :

                                                          (10p)




f (x,y,z) = x
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z+y

OLIMPIADA – DISCIPLINE TEHNOLOGICE

Faza pe scoala 2008

Profil: tehnic

Specializare: Tehnician în automatizări 
Clasa: a XIa

Barem de corectare şi notare

· Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă 10 puncte din oficiu.

Subiectul. I. 







TOTAL: 30 puncte

A. 20p

	R
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	
	b
	c
	b
	a
	b
	e
	b
	b
	a
	a

	P
	2p
	2p
	2p
	2p
	2p
	2p
	2p
	2p
	2p
	2p


Se acordă câte 2 puncte pentru fiecare răspuns corect. Pentru răspuns greşit sau lipsa răspunsului se acordă 0 puncte.

B.4p 

 1b;  2a;  3d; 4c.
Se acordă câte 2 puncte  pentru fiecare asociere corectă. Pentru răspuns greşit sau lipsa răspunsului se acordă 0 puncte.

C.  6p

 1A;  2A;  3F;

Se acordă câte2 puncte  pentru fiecare răspuns corect. Pentru răspuns greşit sau lipsa răspunsului se acordă 0 puncte.

Subiectul. II. 







TOTAL: 20 puncte

A. 10p;

1 mare/serie/rezistenţă adiţională;  2 de eroare/de comandă; .

Se acordă câte 2 puncte  pentru fiecare răspuns corect. Pentru răspuns greşit sau lipsa răspunsului se acordă 0 puncte.

B. 10p;
 1  codul binar;  2 traductorul a cărui mărime de ieşire este variaţia unui parametru de circuit;  3    
[image: image8.wmf]x

= x;  4.
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5. Efectul de tranzistor – constă în trecerea purtătorilor majoritari de sarcină din emitor spre bază prin fenomen de difuzie, cea mai mare parte a lor fiind transferaţi în joncţiunea colectorului prin efect de câmp.

Se acordă câte 2 puncte  pentru fiecare răspuns corect. Pentru răspuns greşit sau lipsa răspunsului se acordă 0 puncte.

Subiectul. III. 







TOTAL: 40 puncte
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Completaţi schema specificând denumirea tuturor elementelor componente;


Precizaţi rolul fiecărui element.
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